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1.  Identifikační údaje 
 

1.1. Stavba 

Název: Výměna střešní krytiny na budově obecního úřadu v  Hlupíně 

Místo: Hlupín 54,  k.ú. Hlupín,  parcela st. 83           

Kraj: Jihočeský 

Druh a char. Stavba občanské vybavenosti – obecní úřad 

stavby  

 

1.2. Investor 

Název: Obec  Hlupín 

Sídlo: Hlupín 54, 386 01 Strakonice 

IČO: 00477125 

 

1.3. Projektant 

Název: Ing. Josef Skala, Ph.D. – Projektová a inženýrská kancelář 

Sídlo: Čečelovice 83, 388 01 Blatná 

Kancelář: Na Ohradě 108, 386 01 Strakonice 

Tel., e-mail: 604 413 245,  skalajosef.ing@seznam.cz 

IČO: 71774726 

 

2. Základní údaje o stavbě a provozu 
 

2.1. Základní popis záměru 

Obsahem projektu je výměna střešní krytiny na budově obecního úřadu v Hlupíně. Výměna krytiny je 

vyžadována z technického stavu, jelikož již zcela neplní ochrannou stavby a zatéká do ní. 

Hliníková trapézová krytina stáří cca 40 let je v některých místech prodřená, galvanicky vyrezlá i 

mechanicky uvolněná. 

Střešní azbestocementové vlnité desky v některých místech smáčí dřevěné latě a dochází k zatékání 

do podstřešního prostoru. Po opravě střechy se počítá se zateplením objektu. 

Dílčí opravy prováděné průběžně problém již nevyřeší, nezbytná je výměna kompletní krytiny, 

vyměněny budou i klempířské prvky a především bude provedena nově pojistná hydroizolace.  

 

Podklady pro zpracování dokumentace 

• zadání  investora 

• projektová dokumentace k povolení stavby (Josef Štěrba, 1982)  

• místní  šetření s pořízenou fotodokumentací 

• technická konzultace s výrobcem nové střešní krytiny 

• katastr nemovitostí-nahlížení do KN, www.nahhlizenídokn.cuzk.cz 

 

2.2. Charakteristika území stavby a objektu 

Objekt obecního úřadu je volně stojící budova uprostřed obce Hlupín poblíž průjezdné komunikace 

obcí  II. třídy č.139. 

Budova slouží pro potřeby obecního úřadu, knihovny obce i pro potřeby hasičského sboru se 

zázemím i garážovanou technikou. 
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Jedná se o dvoupodlažní budovu bez podsklepení.  V přízemí se nachází zasedací místnost obce, 

sklad, hygienické zázemí a hasičská zbrojnice. Patře se nachází kanceláře obecního úřadu a hygienické 

zázemí. Podstřešní prostor pod sedlovou střechou je přístupný ze štítové stěny, podstřešní prostor 

pultové střechy přístupný není. 

Hlavní rozměry půdorysu ve tvaru obdélníku jsou 16,15 x 9,30 m, konstrukční výška přízemí je 3,30 m, 
podkroví 3,08 m. 
Zastřešení budovy je dřevěným vázaným krovem, sedlová střecha má plné vazby z dvojité ležaté 
stolice s roznášecí bačkorou, jalové krokve po 1100 mm, pultová střecha s vrcholovou vaznicí na 
dřevěných sloupcích. Pozednice kotveny šrouby do ž.b. věnců stropů. Strop pod sedlovou střechou 
není zateplen vůbec, pochozí vrstvu tvoří pouze škvárobeton v tl. 80 mm, strop pod pultovou 
střechou je zateplen 2x skelnou vatou tl. 40 mm. Tento strop pochází z dobry přístavby obchodu 
potravin. 

2.3. Stávající stav 

Střešní plášť obecního úřadu o ploše 122,4 m2 tvoří hliníkový trapézový plech stáří cca 40 let. Krytina 

je uložena na dřevěném laťování bez pojistné hydroizolace. Krokve střechy jsou rozměrů 120/140 

mm. Sklon střešního pláště je 17°. 

Trapézový plech je kotven samořeznými vruty s těsnící podložkou ke střešním latím. Konstrukce 

krovu je v dobrém technickém stavu. 

Pultová střecha nad přízemní přístavbou je plochy 52,6 m2, tvoří jí azbstocementové vlnité desky 

přibližně stejného stáří. Krytina je uložena na dřevěném laťování bez pojistné hydroizolace, desky 

kotveny na vlně šrouby do dřeva s těsnící podložkou. Krokve střechy jsou rozměrů 120/140 mm. 

Sklon střešního pláště je 8°. 

Z fotodokumentace je patrný tvar střešního pláště i technický stav vlastní krytiny. jedná se o původní 

střešní krytinu ze 80 let minulého století. Stávající stav je již nevyhovující, drobné a lokální opravy již 

nepostačují, do střechy na více místech často zatéká, dochází k degradaci laťování. Tento stav si již 

vyžádal návrh výměny celé střešní krytiny, tak aby nedocházelo k poškozování střešní konstrukce, 

zatékání do stěn a stropu budovy obecního úřadu. 

3. Technické řešení 
 

3.1. Přípravné práce 

Při výměně střešní krytiny nebude omezován provoz objektu obecního úřadu. Při obou průčelích 

bude postupně přistavěno rámové lešení pro zajištění bezpečnosti při práci na střeše, pro zajištění 

přístupu na střechu i dodávku materiálu. Lešení při severním průčelí v místě garážových vrat hasičské 

zbrojnice je nutné realizovat volnou průjezdnou šířkou (rámová výměna). 

 

3.2. Pokrývačské a klempířské práce 

Demontáž střešní krytiny je nutné provádět v souladu se zákonem o odpadech. Azbestocementová 

krytina bude zapenetrovaná proti uvolňování azbestových vláken. Demontáž bude prováděna od 

hřebene, šablony budou ukládány do přistavěného kontejneru pouze pro azbestocementovou krytinu 

a opatřen krycí plachtou. Plocha střešního pláště bude soustavně vysávána vysavači s hepa filtry 

určené pro kontaminaci s azbestovými vlákny. Pracovníci provádějící demontáž krytiny budou 

vybaveny ochrannými pomůckami (celotělový jednorázový oblek, ochranné rukavice, ochranná obuv 

a především dýchací roušky s hepa filtrem. 

Krytina bude demontována včetně demontáže klempířských prvků. 

Demontáž hliníkových trapézových plechů bez speciální ochrany při demontáži. 



Výměna střešní krytiny na budově obecního úřadu v Hlupíně 
Vypracoval:  Ing. Josef Skala, Ph.D. – Projektová a inženýrská kancelář 

 
 

4 | S t r á n k a  
 

Následně bude provedena demontáž střešních latí i prkenného podbití říms. 

Stropní prostor pultové střechy bude zbaven tepelné izolace ze skelné vaty v tl. 2x40 mm, prostor 

vyčištěn vysavačem a provedena nová skladba zateplení stropu. Na betonovou mazaninu 

rozprostřena geotextílie, položena parozábrana z PE, spoje těsněny páskou a oboustrannou páskou u 

navazujících konstrukcí.  

Následně položeny dvě vrstvy minerální vaty v tl. 200+140 mm a celá skladba zakryta difúzně 

otevřenou fólií proti zaprášení tepelné izolace, jelikož zůstává ponechána provětrávaná střešní 

mezera. Navazující stěna 2.NP bude v části podstřešního prostoru pultové střechy zateplena 

kontaktním systémem z EPS v tl. 200 mm. Vhodné použít perforovaný polystyren, skladba bude 

zakončena vyztuženou stěrkou. Nad střešním pláštěm bude ETICS oplechován ke stávajícímu zdivu a 

nová krytina Satjam ukončena ukončující lištou, viz detail. 

Nová střešní krytina: 

Navržena je nová střešní krytina z plechových šablon Satjam Rapid (facovaná krytina na zámky), 

použit typ s profilací a se zástřihy. Jedná se o ocelový, pozinkovaný plech, lakovaný plechový pás na 

celou délku střechy. Úprava krytiny polystersat, odstí grafitová šeď. 

Na sedlové střeše budou pásy ukládány na latě v rozteči 240 mm, v okapové části 120 mm. U pultové 

střechy s možností pochozí části kolem střešních lávek a anténního stožáru bylo z důvodu 

mechanické odolnosti zvoleno bednění z prken tl. 25 mm. 

Vždy je navržena větrací mezera v úrovni kontralatí, pojistná hydroizolace. U sedlové střechy se 

sklonem 17°postačuje pojistná hydroizolace Satjamfol WI 135, u pultové střechy sklonu 8° pojistná 

hydroizolace Satjamfol VN 200 včetně samolepících pásků. Kontralatě budou podlepeny těsnící 

páskou. Podstřešní fólie bude v okapové části zakončena na okapovém plechu Rapid OPF150. 

Střešní krytina na prkenném bednění bude podložena mikroventilační fólií Satjam Wrap. Krytina bude 

šroubována vruty od výrobce. Krytina bude pokládána z boku po střešních latí, není nutná střešní 

lávka U pultové střechy je sklon 8°° pochozí po bednění. 

Veškeré nově dodané dřevěné prvky budou impregnovány. 

Před pokládkou vlastní krytiny je nutné založit okapnice i závětrné štítové lišty. Dodána bude krytina 

se zástřihy a s profilací. V okapové a hřebenové části zástřih ohnut dle detailů střechy.  

Okapový plech je typu Rapid OPR, stavební délka 1950 mm, skutečná 2000 mm. Větraná mezera 

kontralatí opatřena větracím pásem. 

U hřebene bude použit rovný velký hřebenáč HRR 245, hřebenáč kotven přes perforovaný držák 

hřebenáče DHR. 

S opravou střešního pláště souvisí i nově navržené obložení střešních říms. Dle detailu úpravy okraje 

střechy jsou doplněny dvě kontralatě, přetažena pojistná hydroizolace k horní krajní lati 60x60. Pro 

podbití říms použita Cetris deska tl. 12 mm, osazena závětrná lišta Rapid ZLR120 a přichycena 

samovrtnými vruty s těsněním SDT 4,8x35 mm, viz detaily okraje střechy pro sedlovou a pultovou 

střechu. 

V rámci výměny střešní krytiny dojde ke zrušení anténního stožáru u komínu, ke kterému nebyl  

bezpečný přístup. Dále budou ubourán nepoužívaný komín na strop 2.NP a přebetonován krycí 

betonovou deskou tl. 100 mm. Nově bude navržen a osazen anténní stožár ze štítové západní stěny. 

Kotvení stožáru je vždy nutné na úrovni ž.b. věnce stropu 2.NP. Přístup ke stožáru po střešních 

lávkách Satjam 1200 na pultové střeše, viz půdorys střechy. Celkem bude umístěno přes falci 5 

střešních lávek. Lávky je možné dodat i s ochranným zábradlím. Výstup na pultovou střechu bude po 

novém ocelovém žebříku viz. pohledy. Kotvení žebříku na boční pásoviny ke stávajícímu zdivu. Na 

žebřík bude zpracován samostatný výrobní výkres. Povrchová úprava - pozinkováním. 
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Na sedlové střeše je navržen jeden prostup. Osazen bude větrací komínek a napojen na kanalizační 

odpad. Osazení komínku viz detail. 

V okapové části sedlové i pultové střechy navržen trubkový zachytávač sněhu. Drážky osazeny na 

falce střešní krytiny. 

Osazeny budou nové střešní háky a nové střešní žlaby pr. 150 mm s kónickými kotlíky.  Napojeny 

budou na stávající svody. Nové svody budou řešeny až s druhou etapou zateplení objektu. 

Hromosvod: 

Při výměně střešní krytiny bude provedena kompletní výměna jímacího a svodového vedení 

hromosvodu. Svodné vedení bude připojeno v místě servisních svorek. Navržen je hromosvod z 

AlSiMg, drát průměru 10 mm. Ke krytině i hřebeni bude hromosvod připevněn pomocí systémových 

kotev pro hřeben a falc. Na hřebeni navrženy nové tři jímací tyče výšky 0,6 m. Anténní stožár 

proveden jako oddálený jímač. 

 

3.3. Tesařské práce 

Střešní krytina bude demontována a montována postupně, tak aby byla vždy zajištěna ochrana 

stavby před srážkovými vlivy. Po odstranění střešního pláště provedena kontrola tesařských 

konstrukcí, jejich očištění a penetrace. 

3.4. Doplňující a dokončující práce 

Mezi dokončující práce patří úklid staveniště. Dále se předpokládá že bude zpracován projekt na 

zateplení objektu. Oprava střechy je tedy zásadní věc. 

4. Popis vlivů stavby na životní prostředí a jeho ochrana, odpady 
 

4.1. Ochrana zdraví, životního prostředí před kontaminací azbestem 

Stavební úpravy pro zajištění rekonstrukce střešního pláště včetně oprav říms a zateplení části 

stropní konstrukce obsahují práci se starou zátěží vlnité azbestocementové krytiny. Nutné je 

zaujmout takové postupy, aby stavební práce neměly negativní vliv na životní prostředí a neohrozily 

zdraví pracovníků dle zákona č.258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví. 

Odstranění azbestocementové krytiny je nutné řešit v souladu s platnou legislativou. Požadavky na 

ochranu zdraví lidí při nakládání s azbestem, včetně odpadů obsahujících azbest, jsou obsaženy ve 

vyhlášce č.394/2006Sb., kterou se stanoví práce s ojedinělou a krátkodobou expozicí azbestu. 

Kontrolované pásmo bude vyznačeno výstražnou páskou, které tak oddělí kontaminované prostředí 

od nekontaminovaného. Bude využita dekontaminační personální propust, tj. čistá a špinavá šatna. 

Pracovníci budou používat ochranné celotělové obleky, rukavice a polomasku třídy FPP3. Tyto 

ochranné prostředky jsou ve špinavé šatně jednorázově likvidovány. Po použití nejsou tyto ochranné 

prostředky kontrolovány na funkčnost. 

V kontrolovaném pásmu není dovoleno jíst, pít ani kouřit. Nebudou zde pracovat osoby mladší 18 let 

a těhotné ženy. Všichni pracovníci musí být proškoleny pro práci s azbestem. 

Střešní šablony budou po zapenetrování postupně ukládány do PE vzduchotěsných vaků a uložen do 

přiloženého kontejneru. Pro očištění podkladních vrstev bude použit průmyslový vysavač s HEPA 

filtrem třídy FPP3. 

Za plnění úkolů v péči o bezpečnost a ochranu zdraví při práci bude jmenována odpovědná osoba. 
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Koncentrace vláken v kontrolním pásmu nebude měřena. Pracovníci vstupující do kontrolovaného 

pásma budou jmenovitě evidovány ve stavebním deníku. 

Před zahájením prací s azbestem bude provedeno hlášení ke Krajské hygienické stanici Strakonice. 

Pro hlášení jsou určené náležitosti ve vyhlášce §5 č.432/2003 Sb. 

4.2. Odpady vznikající při stavbě, likvidace 

Během stavebních prací se předpokládá vznik běžných stavebních odpadů z použitých stavebních 

materiálů. Stavební odpad bude likvidován dle zákona o odpadech č.541/2020 Sb. Ostatní odpad 

bude dotříděn a využit k druhotnému využití. Nebezpečný odpad bude likvidován firmou se 

způsobilostí nakládání s nebezpečným odpadem, tj. skládka nebezpečného odpadu.  

Jedná se pouze o montážní práce kolem střešního pláště, výkopová zemina a ornice nebudou 

dotčeny. 

Při výstavbě budou vznikat odpady typické pro stavební činnost tohoto druhu a rozsahu, uvedené 

v následující tabulce. 

KÓD ODPADU  DRUH ODPADU  KATEGORIE  

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly Ostatní 

15 01 02 Plastové obaly Ostatní 

15 01 03 Dřevěné obaly Ostatní 

15 01 04 Kovové obaly Ostatní 

17 01 01 Beton Ostatní 

17 01 02 Cihly Ostatní 

17 02 01 Dřevo Ostatní 

17 02 02 Sklo Ostatní 

17 02 03  Plasty Ostatní 

17 02 04 Sklo, plasty a dřevo obsahující nebezpečné látky 

nebo nebezpečnými látkami znečištěné 

Nebezpečné 

17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 170301 Ostatní 

17 04 01 Měď, bronz, mosaz Ostatní 

17 04 02 Hliník Ostatní 

17 04 04 Zinek Ostatní 

17 04 05 Železo a ocel Ostatní 

17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 Ostatní 

17 06 05  Stavební materiály obsahující azbest Nebezpečné 

20 03 01 Směsný komunální odpad Ostatní 

4.3. Odpady vznikající provozem objektu 

Komunální odpad se navrženými stavebními úpravami nenavyšuje a likvidace bude probíhat 

stávajícím způsobem, tj. umístěním do odpadních nádob a svozem pověřenou firmou k likvidaci. 

Splaškové vody nejsou stavebními úpravami navyšované a budou likvidovány stávajícím způsobem, tj. 

napojením objektu obecního úřadu na jednotnou kanalizaci a likvidace na obecní čistírně odpadních 

vod.  Dešťové vody likvidovány stávajícím způsobem , tj. vypouštěním na přilehlý terén a vsakování, 

případně napojení přes zachytávač střešních nečistot na kanalizaci.  
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5. Závěr 
Jedná se o jednoduché udržovací práce, zařízení staveniště není vyžadováno. Sociální zařízení se 

nachází v prostorách obecního úřadu. 

Elektrická energie odebírána ze stávajících rozvodů. Zásobování stavby bude uskutečňováno po 

příjezdové komunikaci II/139 do obce Hlupín. Zábor části veřejného prostranství pro montáž lešení. 

Na výměnu střešní krytiny bude používáno ruční nářadí i hydraulická ruka na autě.  

Při provádění udržovacích prací musí zhotovitel dodržovat všechny platní předpisy a zákonné 

technické normy. Zvláště potom nový právní předpis k zajištění bezpečnosti práce a ochrany zdraví, 

kterým je zákon č.309/2006 Sb. Podrobné podmínky stanoví vybraný koordinátor bezpečnosti práce 

se zhotovitelem. 

 

4.1. Termíny zahájení a dokončení díla 

Termín zahájení:         září 2024 

Termín dokončení:     listopad  2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

listopad 2023                                                 Vypracoval:  Ing. Josef Skala, Ph.D.


